
Η 
μετά από πολλά εμπόδια, λόγω 
πανδημίας, η πρώτη και διά ζώ-
σης συνάντηση των μελών του 
νεοσύστατου Συνδέσμου Απα-
νταχού Αχαιών, το προηγούμε-
νο Σάββατο, στην Πάτρα, δεν 

ήταν απλά και μόνο μια εθιμοτυπικού χαρακτή-
ρα μάζωξη φτασμένων προσωπικοτήτων που 
δοξάζουν την Αχαΐα εντός και εκτός συνόρων 
και σ’ όλο το φάσμα της κοινωνίας, από την τέ-
χνη ως την επιστήμη και τα γράμματα.
 «Λαμπερές» παρουσίες  με περγαμηνές και δι-
εθνές κύρος. Ο μεταξύ των 250 φημισμένων 
κλινικών ερευνητών του κόσμου, Δρ. Γεώργιος 
Χρούσος, ο Πνευμονολόγος Χάρης Κατσαρδής, 
ο δάσκαλος του Μάνατζμεντ Ανδρέας Νικολό-
πουλος και ο Αλέξανδρος Χάχαλης από τους 
σπουδαιότερους μουσικοσυνθέτες – ποιητές. 
Δεν ήταν τυχαίο που άφησαν υποχρεώσεις για 
να συγκεντρωθούν, επί τετράωρο, στην αίθου-
σα του ξενοδοχείου ΑΣΤΗΡ. 
Με την παρουσία τους έδειξαν εμπράκτως 
πόσο στηρίζουν τη «μεγάλη ιδέα» που ανέλα-
βε να διεκπεραιώσει ο Αχαιός Πρόεδρος του 
Συνδέσμου Οικονομικών Διευθυντών Ελλάδας 
κ. Αλέξανδρος Κωστόπουλος υπό την καθορι-
στική παρουσία του προεδρεύοντα της Γενικής 
Συνέλευσης και προέδρου του Επιμελητηρίου 
Αχαΐας και του ΕΦΕΠΑΕ κ. Πλάτωνα Μαρλαφέ-
κα. 
Φέρνοντας εις πέρας μια αποστολή που εξ αρ-
χής στήριξαν με σθένος δύο φημισμένοι, αλλά 
δυστυχώς προσφάτως αποθανόντες, ο αείμνη-
στος πρόεδρος του ΕΒΕΑ Κωνσταντίνος Μίχα-
λος, αλλά και ο δάσκαλος της Αστρονομίας Διο-
νύσης Σιμόπουλος.
Αλλά, τελικά, τι είναι ο Σύνδεσμος Απανταχού 
Αχαιών;
Γιατί συστάθηκε και πού στοχεύει;
Τι θέλει να εξυπηρετήσει και πού εντοπίζεται η 
ανάγκη ύπαρξης του;
Η «Πολιτεία» διερευνά αυτό ακριβώς, διεισδύ-
οντας στην ουσία της πρόσφατης εκδήλωσης 
και επιδιώκοντας να ανακαλύψει και να αναδεί-
ξει τα χειροπιαστά οφέλη που πιθανόν μπορεί 
να κερδίσει η Αχαΐα μέσα από αυτήν την πρω-
τοβουλία.

ΙΔΟΥ Η ΟΥΣΙΑ ΤΗΣ ΚΙΝΗΣΗΣ
Την απάντηση την βρήκαμε σε μια φράση από 
την ομιλία του ιδρυτή του Συνδέσμου κ. Κωστό-
πουλου: 
«Στόχος της προσπάθειάς μας αυτής, είναι η 
ανάδειξη της προσφοράς των Αχαιών στο 
Έθνος και η αξιοποίησή της, στην προοπτική 
της ποιοτικής αναβάθμισης της Αχαΐας, μέσω 
δραστηριοτήτων επιστημονικού, πολιτιστικού 
και αναπτυξιακού περιεχομένου». Με άλλα 
λόγια, επιφανείς Αχαιοί όπου γης ενώνουν τη 

φωνή και τις δυνάμεις τους, για να στηρίξουν 
την περιοχή σε κάθε της βήμα και προσπάθεια. 
Και μια τέτοια πρωτοβουλία, μόνο  να «αγκα-
λιαστεί» πρέπει απ’ όλους εμάς. Ιδίως όταν δεν 
διακατέχεται από σύνδρομα ιδεολογικών κα-
ταβολών. Άλλωστε είδαμε στην εκδήλωση να 
συνεννοούνται πρόσωπα διαφορετικών πολι-
τικών πεποιθήσεων.

ΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΠΑΛΑΙΟΤΕΡΩΝ
Πολύτιμες και οι συμβουλές δύο σημαντικών 
προσώπων που έμειναν ως το τέλος της εκδή-
λωσης, για να συνεισφέρουν με τη γνώση τους. 
Ο πρώην Νομάρχης Αχαΐας Στάθης Αθ. Σερέ-

της. Αλλά και ο τ. Δήμαρχος Πατρέων Ανδρέας 
Καράβολας. Που αμφότεροι τόνισαν ότι ανά-
λογες προσπάθειες έχουν επιχειρηθεί παραδε-
χόμενοι πως αυτό το εγχείρημα είναι φανερό 
πως χαρακτηρίζεται από αποφασιστικότητα 
και επίπεδο. 
Συστήνοντας την συνεργασία με ομογενεια-
κούς συλλόγους Αχαιών, αλλά και επέκταση 
του οράματος σε επίπεδο Δυτικής Ελλάδας συ-
μπεριλαμβανομένων και των νομών Αιτωλοα-

καρνανίας και Ηλείας.

ΕΚΛΟΓΕΣ ΚΑΙ ΟΜΑΔΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
Ο Σύνδεσμος προετοιμάζεται για τις εκλογές 
ανάδειξης του Διοικητικού του Συμβουλίου, 
αφού σε παρόντα χρόνο διοικείται από προ-
σωρινή Διοικούσα Επιτροπή, ενώ δημιουργεί 
ομάδες εργασίας ανά τομέα, με σκοπό να προ-
σφέρει εθελοντική συνδρομή στους τοπικούς 
φορείς, για κάθε διεκδίκηση τους για την Αχαΐα. 
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Πώς να στηρίξουμε τον τόπο μας
ΤΟ ΑΠΟΣΤΑΓΜΑ ΤΗΣ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΑΧΑΙΩΝ

Η «Πολιτεία» αναδεικνύει την 
ουσία και προβάλλει τα πιθανά 
οφέλη από την κίνηση στην 
οποία μετέχουν τα πιο «λαμπρά» 
μυαλά απ’ όλο το φάσμα της επι-
στήμης και των τεχνών.

Ο Δήμαρχος Πατρέων, διακηρύσσει την δι-
εξαγωγή ανοικτής ηλεκτρονικής διαδικασίας 
κάτω των ορίων με κριτήριο κατακύρωσης 
την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άπο-
ψη προσφορά μόνο βάσει τιμής (χαμηλότε-
ρη τιμή), για την ανάθεση της σύμβασης του 
έργου «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ 11ου 
ΛΥΚΕΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ» με προϋπολογισμό 
409.000,00€ (με Φ.Π.Α). Το έργο συντίθε-
ται από την κατηγορία ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ & Η/Μ 
με προϋπολογισμό αντίστοιχα 232.626,03€ 
& 96.706,40€ (χωρίς αναθεώρηση και  
Φ.Π.Α).
Οι προσφορές υποβάλλονται από τους οι-
κονομικούς φορείς ηλεκτρονικά, μέσω της 
διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr, 
του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. μέχρι την καταληκτική ημερο-
μηνία και ώρα που ορίζει η διακήρυξη, στην 
Ελληνική γλώσσα, σε ηλεκτρονικό φάκελο, 
σύμφωνα με τα οριζόμενα στα άρθρα 134-
138 του ν. 4281/2014 (ΦΕΚ/Α/160/8-8-2014), 
στο άρθρο 11 της Υ.Α. Π1/2390/2013 
(ΦΕΚ/Β/2677/21-10-2013) «Τεχνικές λεπτο-
μέρειες και διαδικασίες λειτουργίας του Εθνι-

κού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων 
Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.)».
Ο διαγωνισμός θα πραγματοποιηθεί με χρή-
ση της πλατφόρμας του Εθνικού Συστήματος 
Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗ-
ΔΗΣ) μέσω της διαδικτυακής πύλης www.
promitheus.gov.gr

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΝΑΡΤΗΣΗΣ 
ΣΤΗΝ ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ ΕΣΗΔΗΣ	
10/10/2022, 10:00π.μ.

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΕΝΑΡΞΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ	
10/10/2022, 10:00π.μ.

ΚΑΤΑΛΗΚΤΙΚΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 
ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ	
25/10/2022, 13:00μ.μ.

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΠΟΣΦΡΑΓΙΣΗ 
ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ	
01/11/2022, 10:00π.μ.

• CPV : 45214210-5 (Κατασκευαστικές ερ-

γασίες για σχολεία πρωτοβάθμιας εκπαίδευ-
σης), 45261410-1 (εργασίες μόνωσης στέ-
γης), 45321000-3 (εργασίες θερμομόνωσης), 
45331100-7 (εργασίες εγκατάστασης κεντρι-
κής θέρμανσης), 45421130-4 (εγκατάσταση 
θυρών και παραθύρων)

Για την συμμετοχή στο διαγωνισμό απαιτείται 
κατάθεση εγγυητικής επιστολής συμμετοχής 
κατά τους όρους της παρ. 1 α) του άρθρου 
72 του ν. 4412/2016, 6.596,77 ευρώ και ισχύ 
τουλάχιστον δέκα (10) μηνών και τριάντα (30) 
ημερών μετά την ημέρα διεξαγωγής του δια-
γωνισμού. 
Δικαίωμα συμμετοχής έχουν φυσικά ή νομικά 
πρόσωπα, ή ενώσεις αυτών που δραστηριο-
ποιούνται σε έργα κατηγορίας Οικοδομικών 
& Η/Μ και που είναι εγκατεστημένα:
α) σε κράτος-μέλος της Ένωσης,
β) σε κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονο-
μικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.),
γ) σε τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει 
και κυρώσει τη ΣΔΣ, στο βαθμό που η υπό 
ανάθεση δημόσια σύμβαση καλύπτεται από 
τα Παραρτήματα 1, 2, 4 και 5 και τις γενικές 
σημειώσεις του σχετικού με την Ένωση Προ-
σαρτήματος I της ως άνω Συμφωνίας, καθώς 
και
δ) σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην 
περίπτωση γ΄ της παρούσας παραγράφου 
και έχουν συνάψει διμερείς ή πολυμερείς συμ-
φωνίες με την Ένωση σε θέματα διαδικασιών 
ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων.
Ειδικότερα για τις επιχειρήσεις που δραστηρι-
οποιούνται στην Ελλάδα δικαίωμα συμμετο-
χής έχουν μεμονωμένες εργοληπτικές επιχει-
ρήσεις, που είναι εγγεγραμμένες στο Μητρώο 

Εργοληπτικών Επιχειρήσεων (Μ.Ε.ΕΠ.) που 
τηρείται στη Γ.Γ.Δ.Ε. του ΥΠ.Υ.ΜΕ.ΔΙ., εφόσον 
ανήκουν στις:
 
κατηγορίες ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΩΝ 
και ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΩΝ.

Το έργο συγχρηματοδοτείται από το Ευ-
ρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης 
(ΕΤΠΑ), Επιχειρηματικό πρόγραμμα «Δυτική 
Ελλάδα», βάσει της αρ. πρωτ2025/27-04-
2021 απόφασης ένταξης του Περιφερειάρχη 
Δυτικής Ελλάδας (ΑΔΑ: ΩΤΚΜ7Λ6-Ο1Ν). Ο 
κωδικός της πράξης είναι ο ΟΠΣ 5073559, με 
ένταξη στον Άξονα Προτεραιότητας 2 «Προ-
στασία του Περιβάλλοντος – Μετάβαση σε μία 
οικονομία φιλική στο περιβάλλον», με τίτλο 
δράση 4.c.1.1-a3 «Επενδύσεις σε δημόσιες 
υποδομές για ενεργειακή αναβάθμιση και την 
χρήση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας» και 
με κωδικό προϋπολογισμού Δήμου Κ.Α64-
7341.73226
Η συνολική προθεσμία εκτέλεσης του έργου 
ορίζεται σε δώδεκα (12) μήνες και αρχίζει 
από την ημέρα ημερομηνία υπογραφής της 
σύμβασης. Ο ανάδοχος θα πρέπει να προ-

γραμματίσει την εκτέλεση των οχλουσών ερ-
γασιών κατά την καλοκαιρινή περίοδο μετά το 
πέρας των λειτουργίας των σχολείων εφόσον 
αυτές παρουσιάζουν αυξημένη επικινδυνότη-
τα για μαθητές και εκπαιδευτικούς κατά την 
πραγματοποίησή τους εν λειτουργία της σχο-
λικής μονάδας, αναπτύσσοντας τα κατάλληλα 
συνεργεία με το απαιτούμενο μηχανολογικό 
εξοπλισμό και εργατοτεχνικό προσωπικό 
προκειμένου να καταστεί δυνατή η εμπρόθε-
σμη εκτέλεσή τους.
Τυχόν διευκρινήσεις - ερωτήματα σχετικά με 
το διαγωνισμό υποβάλλονται ηλεκτρονικά 
μέσω της πλατφόρμας του ΕΣΗΔΗΣ.

Το πλήρες σώμα της διακήρυξης βρίσκεται δι-
αθέσιμο σε ηλεκτρονική μορφή στην ιστοσελί-
δα του Δήμου, www.e-patras.gr, στο Κεντρικό 
Ηλεκτρονικό Μητρώο Δημοσίων Συμβάσεων 
(Κ.Η.Μ.ΔΗ.Σ.) που τηρείται στην διαδικτυακή 
πύλη www.promitheus.gov.gr και στο ΕΣΗ-
ΔΗΣ.
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Περιφερειακής Ανάπτυξης
Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας 

και της Ευρωπαϊκής Ένωσης


